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Проверочная работа 

по РУССКОМУ ЯЗЫКУ 

 

5 класс 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 60 минут. Работа 
включает в себя 12 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3 4(1) 4(2) 5(1) 5(2) 6(1) 6(2) 7(1) 7(2) 8 9 10 11 12 Сумма 

баллов 
Отметка 

за 
работу 

Баллы                        
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
 
 

 
 

1

 

Текст 1 
 

В б..льшом город.. ж..ли двое детей.  
Кровли их д..мов сх..дились и между ними т..нулся вод..сточный ж..лоб. (З/с)десь и 

см..трели друг на друга чердач..ные окошки от каждого дома.  
У р..дителей было по б..льшому д..р..вянному(3) ящику. В них р..сла зел..нь неб..льшие 

розовые кусты. Ящики п..ставили поперёк ж..лоба, так что от одного окна к другому 
т..нулись словно две цв..точ..ные гря(д/т)ки.(1) Розы з..глядывали в окна и спл..тались 
ветвями.(4) 

З..мой окна зачастую зам..рзали. Дети нагр..вали медные монеты прикладывали их 
к стёклам. Сейчас же о(д/т)таивало ч..дес..ное отверстие а в него выглядывал в..сёлый 
гл..зок(2) – это см..трели Кай и Герда.  
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(1) – фонетический разбор; 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(2) – морфемный разбор; 
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(3) – морфологический разбор; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
Досуг, поняла, ворота, статуя. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является. Запишите, какие из 
известных Вам частей речи отсутствуют в предложении. 
 

В   оранжерее   за   растениями   ухаживают,   создают   им   тропический   климат. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение с прямой речью. (Знаки препинания не расставлены.) Расставьте 
необходимые знаки препинания. Составьте схему предложения. 

1) По словам Коли он выходит из дома за целый час до начала урока 
2) Коля виновато ответил что с ребятами в снежки заигрался 
3) Анна Васильевна ровным голосом сказала Савушкин опять опоздал 
4) Почему ты систематически опаздываешь на уроки Коля 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить запятую/запятые. (Знаки 
препинания внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы 
сделали свой выбор. 
 

1) Старые батарейки ребята нельзя выбрасывать в мусорное ведро. 
2) Используйте при выполнении работы пластилин и картон. 
3) Опасное содержимое старой батарейки попадает в почву. 
4) На уроке литературы мы читаем произведения и анализируем их. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором необходимо поставить запятую. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Один за другим слетаются на ночёвку и кружат над болотом журавли. 
2) Поздней осенью заберутся медведи в свои берлоги и заснут до весны. 
3) Зоркие орланы с высоты камнем бросаются на волны и цепко схватывают добычу. 
4) Густой туман медленно окутывал деревья и с ветвей на землю падали тяжёлые капли. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

Прочитайте текст 2 и выполните задания 8−12. 
 

 

Текст 2 
(1)Хозяин всегда говорил, что дикие звери, в отличие от домашних, более 

приспособленные и смелые. 
(2)И вот Васька вместе с хозяином в зимовье в лесу. (3)Всего несколько дней, а как 

окреп! (4)Даже шерсть стала длиннее и гуще. (5)Что значит охота! (6)Ваське кажется, что он 
не кот, а тигр, хозяин тайги. 

(7)Васька солидно ступает по мягкой хвое, зорко поглядывает по сторонам. (8)Вон на 
берёзу сели беленькие пухляки, маленькие, с кошачью лапку, птички с чёрной шапочкой. 
(9)Большая синица шустро вертит головой, выискивая насекомых. (10)Стая снегирей 
облепила куст рябины. (11)Самец гордо сияет на солнце ярко-розовой грудью. (12)Самочки 
розовато-бурые, неприметные. 

(13)Васька грозно мяукнул – снегири неспешно улетели. (14)То-то! 
(15)И тут из-за валежины поднялась круглая с небольшими бакенбардами и короткими 

ушами голова. (16)Глаза звериные, не кошачьи, хотя по виду кот. (17)Васька даже оторопел. 
(18)Шерсть сама собой дыбом поднялась. (19)Тайга и кот. (20)Удивительно даже! 

(21)Манул, хищная степная кошка, вскочил на валежину. (22)Намного крупнее и 
массивнее Васьки, рыжевато-серый, приземистый, лапы толстые. (23)Хвост словно покрытая 
мехом труба. (24)Зло глянул на Ваську и хрипло заурчал, словно мышь увидел.      

(25)И Васька, забыв, что он почти тигр, прыжками рванул в зимовье. (26)Добежал до 
крылечка и только тогда перевёл дух. 

 (По К. Соболеву) 
 
 
 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Какой факт, по мнению автора текста, свидетельствует о том, что жизнь в зимовье в лесу 
пошла Ваське на пользу? Запишите ответ. 

 

 
 

9

 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Определите, какой тип речи представлен в предложениях 15−16 текста. Запишите ответ. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

В предложениях 13–15 найдите слово со значением «поваленное ветром, засохшее дерево, 
лежащее на земле». Выпишите это слово.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

В предложениях 3−6 найдите антоним к слову «короче» и выпишите его.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
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